

春节假期 情满鹰城

2022年技能叶县云课堂启动

面向叶县在外务工人员及在叶务工外地人员

本报讯 (记者杨沛洁)2月3日,农历正月初三。上午9点多,在郑州务工返乡的叶县盐都街道李村村民丁春峰来到叶县县委九楼会议室,参加2022年技能叶县云课堂启动仪式。这标志着为期两年的叶县云课堂活动正式启动。

当天,另有400多名在外务工人员及在叶务工的外地人员在全县15个分会场参加了启动仪式。

叶县有35万多劳动人口,其中17万人长年在外务工,然而持技能等级证的务工人员仅两万多人。为落实省委制定的“人人持证、技能河南”工作要求,确保充分就业和提高务工收入,该县在落实疫情防控举措的基础上,趁着春节假期外出务工人员返乡团聚和外地人员留守过年这一有利时机,本着自愿的原则,与河南质量工程职业学院实施战略合作,启动

2022年技能叶县春节云课堂。该课堂于2月3日至5日集中授课,向务工人员讲述创业就业政策及烹饪等技能。

“3天的集中授课,只是技能叶县云课堂的‘热身’。”叶县县委书记徐延杰说,与此同时,各乡(镇、街道)及有关部门将根据叶县务工大数据信息,向广大务工人员进行广泛而精准的宣传,根据他们的需要,由河南质量工程职业学院开设机械、

焊工、家政等网课,方便务工人员免费自主学习,学习课时结束后,再利用麦收、秋收及春节等集中返乡期,对参加学习培训的人员开设实操技能课,全部合格后统一颁发等级证书。“我们要用两年时间,将持证率提高到50%以上。”

“感谢叶县县委、县政府给我们免费提供学习平台,我们一定会珍惜机会,努力学习,早日拿到证书。”丁春峰激动地说。

交管部门服务“不打烊”

本报讯 (记者卢晓兵)2月6日,记者从市公安局交警支队了解到,为给市民创造良好的交通环境,春节长假期间,我市交管部门干警舍小家顾大家,坚守岗位,为新春佳节保驾护航。

春节期间,我市交管部门结合全市交通流量特点,采取路口执勤疏导与路面巡逻管控相结合的方式,全力保障市民平安出行;严厉打击酒驾醉驾等严重违法行为,新华、卫东、淇河、高新、示范区等大队在主要路段开展夜查酒驾行动;提前筹划,科学安排,部署警力在主要旅游景点疏堵保通。

另外,车管所开通“网上车管所”,受理“电子驾驶证申领”等业务。据车管所教导员赵跃介绍,大年初一至初三,车管所共出动警力参与高速公路巡逻执勤72人次;“网上车管所”办理各类驾驶证业务1227笔,办理机动车类业务995笔,办理电子驾驶证、交管12123审核类业务共计5100余笔,回复12123后台群众咨询438人次。

市区1200余名园林工人坚守岗位

本报讯 (记者王桂星)春节长假期间,市园林绿化中心1200多名园林工人放弃假日休息,在市区各游园、广场坚守岗位,为公众休闲娱乐营造良好环境。

2月6日上午9时许,河滨公园内游人络绎不绝,或踏歌起舞,或健步步行。园林工人分散在园区各个角落,有的清扫垃圾,有的擦拭宣传栏。

“越是假期,我们越忙。”动物园负责人张建国说,春节期间,该园干部职工坚守岗位,共计接待游客20多万人次。

据市园林绿化中心有关负责人介绍,为给市民营造良好的休闲娱乐环境,春节长假期间,该中心1200多名园林工人全部坚守工作岗位,做好疫情防控,强化清扫保洁,加强园区管理。

线上搭桥 线下铺路

舞钢市巧借“春风”送出岗位3000多个

本报讯 (记者杨德坤)“厂子就在家门口,骑电车一会儿就到,工资不少拿,还能照顾家,今年不再外出折腾了。”2月6日,农历大年初六,舞钢市庙街乡胡沟村的李美蓉通过舞钢市人社部门发布的招聘信息与距家不远的产业集聚区一家制衣厂签订了务工合同,工资底薪加计件提成,月均4000元,她很满意。

春节长假期间,该市放假不放松,紧紧抓住务工人员返乡契机,由主要领导带队与县域内企业对接,采取线上搭建两个平台、线下两个互动“二二”工作法,统筹推进疫情防控与“春风送岗行动”线上线下招聘服务双促进工作,对接招工企业30余家,提供岗位近3000个。

在线上,该市搭建打工直通车和媒体宣传“两个平台”,实现准确引导、互动交流。打工直通车平台面向省内推送招聘岗位,实现足不出户、线上交流;利用电视台、微信公众号等便民平台循环发布“春风送岗行动”企业招工通告,明确招工企业联系电话、报名方法和时间。

在做好疫情防控的前提下,该市发动乡(镇、街道)和村(社区)参与招聘互动,根据各乡(镇、街道)人口比例,明确招工目标任务,派出专人深入乡村开展招工宣传,设立务工咨询点。此外,该市人社部门牵头督促企业参与招聘互动,明确用工要求,耐心细致介绍。

目前,“春风送岗行动”已为辖区30多家用工机构引导组织上岗3000多人。



假日阳光

▲2月2日,市区建设路两段,一名小女孩开心地玩着肥皂泡泡。当天是大年初二,明媚阳光吸引众多市民走出家门,尽情享受春节假日。

本报记者 牛智广 摄



▲2月4日,市民在鹰城广场上舞龙。

本报记者 姜涛 摄

每天上万游客“打卡”鹤鸽吴村

这个假期,刘军旗和村民们累并开心着。

“从大年初一开始,每天都有上万人来村里玩,真是累得不行,但也开心啊,鹤鸽吴村的知名度越来越高了。”2月5日上午,农历大年初五,鲁山县梁洼镇鹤鸽吴村党支部书记、村委会主任刘军旗说。

鹤鸽吴村位于梁洼镇南部,大狼河绕村而过,是集自然、人文、历史景观于一体的村落。村里有远近闻名的自然景观——鹤鸽崖,它和绵延十里的桃花一起被誉为鲁山县古八大景之一。

鹤鸽吴村有明清及民国时期风格的民居建筑100多所,住房多以青石为原料砌成。鹤鸽吴村还是中国共产党鲁山县地下党组织的创建者和领导者吴镜堂的出生地。2016年,鹤鸽吴村成功申报中国传统村落。近年来,该村不断进行人居环境整治,取得初步成效。

走进鹤鸽吴村,井然有序的新村平

房与古朴大气的老村石头院墙、石头屋、石板路交相辉映,游园、凉亭、石磨、水井点缀其中。广场上,几个圆石盘组成一个特殊的造型,上面镌刻着“中国传统村落鹤鸽吴村”几个描红大字,呈现一幅美丽的乡村画卷。

1月29日,鹤鸽吴村举办了“地道年味看鲁山”活动,并进行了网络和电视直播,家家户户门前挂起红灯笼,让观众零距离感受老虎、鲁山花瓷、泥塑、葫芦烙画等非遗文化的魅力。

“我是从抖音上看到这个村子的,没想到到市区附近还有这么秀气的地方,有山有水,风景如画,还保存着古村落的样子。”来自市区的游客王女士说。

“去年十一假期,每天来的游客有

2000人左右,没想到今年春节每天都有上万人。村‘两委’和党员志愿者早上7点半就到村口执勤,对进村游客查验健康码、行程卡、扫码场所,还要不停地提醒游客戴上口罩,几天下来大家嗓子都喊哑了。”刘军旗说,广州宏隆公司已与鹤鸽吴村合作社签订合作协议,计划投资3亿元建设集特色悬挂民宿、古村落步行街、研学基地、房车营地、红色教育于一体的综合性民宿项目,建成后将成为鲁山县文旅项目又一亮点。

“现在游客到鹤鸽吴村只是玩,留不住人。民宿建成后要让游客留下来,在村里吃住,以文旅产业发展带动村集体产业多元化发展,助推乡村振兴。”刘军旗说。

(本报记者 常洪涛)

新春走基层

新华区重点岗位交出务实“成绩单”

本报讯 (记者毛玺玺)“今年除夕还是在香山寺景区值守,6年了,没在家吃过一顿年夜饭,已经习惯了。”为有效管控香山寺景区交通环境,整个春节期间,新华区城管局局长杨亚东都在忙碌,2月6日假期最后一天,他又带着城管执法人员上路维护市容市貌,“明天就上班了,要让大家舒心安心出行上班,今天再重点转转。”

此外,春节假期,该区卫健委、区疾控中心、区人民医院、区健康管理中心等医疗部门上下联动、左右衔接,共同筑牢疫情防控网,守护好辖区安全、群众安康。

为落实辖区禁燃禁放、工地扬尘治理等污染防治,该区应急管理局、区环保局、区市场监管局、区住建局等部门联动,在重点区域发现制止燃放烟花爆竹行为20余起,查获烟花爆竹520箱(件),治安拘留留两人;区住建局出动人员135人次、车辆28次,检查工地42家;区市场监管局排查食品经营单位2342家,检查年夜饭承办单位22家、大型超市16家。

新华区环卫服务中心积极做好春节期间道路保洁、生活垃圾清运、公厕管理、垃圾中转站维护等环卫服务保障工

作。765名环卫工人、33名道路督查人员、113名公厕管理人员、84名垃圾中转站管理员和23名清运司机全员在岗,23座垃圾中转站日产日清、每日封闭运输33万吨垃圾,每日消杀4次,50座公厕24小时对外开放、多频次消杀,辖区20条主次干道和115条背街小巷按时保洁。

除了疫情防控、市容市貌、环境卫生等领域交出春节假期的务实“成绩单”外,该区数字城管中心也交出了一份“优秀答卷”——春节期间共受理辖区各类数字化案件475件,结案率90%,一次完成率93%,投诉案件办结率100%。

赵军在汝州市调研疫情防控工作时指出 全力保障人民群众生命健康安全

本报讯 (记者魏森元)2月2日,副市长赵军带领相关部门负责人到汝州市调研疫情防控工作。

赵军一行先后到林桐高速汝州东站、钟楼街道拐李村、汝州市金世界步行街周边社区、丁鼎假日酒店等地,看望慰问假期坚守疫情防控一线的干部职工,实地察看疫情防控卡点、封控区、核酸检测采集点、集中隔离点等,听取疫情防控工作开展情况汇报,并叮嘱大家做好个人防护,保护自身安全。

赵军指出,在春节团圆的日子,汝州市各级党员干部履职尽责,坚守疫情防控一线,筑牢疫情防控安全屏障,有力保障了人民

群众生命健康安全,希望大家保持优良作风,坚定信心、凝心聚力,打好打赢防疫这场没有硝烟的战争。

赵军强调,要进一步提高政治站位,深刻认识当前疫情防控形势的严峻复杂性,严格落实各项防控措施,坚决遏制疫情扩散蔓延。要坚持分类精准施策,做好重点区域重点人员管控,做到应检尽检、应隔尽隔、应管尽管。要压紧压实各方责任,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,全力保障供应居民生活、就医需求,切实守护好人民群众生命健康安全。

赵军在汝州市调研疫情防控工作时强调

持续织密织牢疫情防控安全网

本报讯 (记者魏森元)2月4日上午,副市长赵军带领相关部门负责人到汝州市调研疫情防控工作。

赵军一行先后到汝州市风穴路街道塔寺社区居委会、汝州市人民医院、金世界步行街周边社区、汝州市火车站、汝州技师学院集中隔离点等处,实地调研疫情防控工作,看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员。

赵军强调,要进一步压实地方党委、政府责任,强化社区防控网格化管理,充分利用疫情防控信息采集系统,全面做好返乡人

员健康管理,持续织密织牢疫情防控安全网。要加强规范医疗机构发热门诊闭环管理,加大工作人员防疫知识和防护技能培训力度,确保不发生院感。要实施分组引导,管控现场秩序,确保重点区域、重点人群核酸检测全流程安全顺畅有序。要加强火车站等重点交通站点管控,严格落实各项防控措施,做好重点地区来汝返汝人员健康管理。要持续加强集中隔离点规范管理,做好工作人员自身防护,保障隔离人员生活所需,开展人文关怀和情绪疏导,让群众安心安全隔离。

新华区举行河南恒一锂电 高倍率锂电池项目一期投产仪式

张国典出席

本报讯 (记者毛玺玺)2月6日上午,河南恒一锂电科技有限公司高倍率锂电池项目一期投产仪式在新华区高新技术产业园区举行。市政协副主席张国典出席。

河南恒一锂电科技有限公司高倍率锂电池项目是新华区在全省第三期“三个一批”活动中的签约项目之一,总投资15亿元,分两期建成。项目一期总建筑面积288万平方米,总投资5亿元,日

产160万支高倍率锂电池,项目投产后年产值将达5亿元;二期计划投资10亿元,建设日产350万支高倍率锂电池项目,年产值约

12亿元。一期项目顺利投产,是新华区委、区政府紧紧围绕我市建设新型能源战略部署的切实举措,是以重大项目建设提质增效助推“开门红”“全年红”的具体行动,是着力优化营商环境、推动产业发展的缩影。

市十次党代会以来,新华区围绕建设“四城四区”发展愿景、“一极两高三优四提升”发展目标,持续开展对外招商16次,签订战略合作协议7份,为新华区高新技术产业园区引进落地6家企业,河南恒一锂电科技有限公司是其中之一。

我市创业担保贷款发放实现“开门红”

新增6820万元 直接扶持385人创业

本报讯 (记者蔡文瑞)2月6日,从市创业贷款担保中心传来好消息,截至1月底,全市新增发放创业担保贷款372笔6820万元(其中,返乡自主创业农民工309笔5485万元),直接扶持385人创业,完成全年目标任务的14.35%,实现首月“开门红”。

该中心广泛宣传创业担保贷款新政策,让创业扶持政策家喻户晓;注重部门协调,与经办合作银行密切配合,保证放款速度;简化

办理流程,精简申请材料,大大节约贷款人时间;组成贷前调查组分赴各县区、乡(镇、街道),对申请人的创业项目进行实地调查;升级完善线上服务平台,只要微信关注“平顶山市创业贷款担保中心”,按照提示填写、上传相关信息,就能完成贷款申请,相较以前使用更加便捷、服务更加全面。2019年至2021年,该中心新增发放贷款金额分别为3.43亿元、3.92亿元、4.367亿元,累计带动2.8万余人就业。

温馨提示

今日天气

白天到夜里小雪停止转阴天,偏东风2级至3级,最高气温4℃,最低气温-4℃

市区长途客运班线有序恢复

本报讯 (记者程颖)2月6日,从平顶山平运汽车运输有限公司传来消息,市长途汽车站、市客运中心站已陆续恢复长途客运班线,部分城乡公交线路尚未恢复。

据平顶山平运汽车运输有限公司有关负责人介绍,该公司所属的汽车站2月4日起逐步恢复长途客运班线、跨城公交、城乡公交的运营,2月6日长途客车基本恢复正常。

郑州、许昌、漯河、开封、临颍、濮阳等地的长途客运班线已恢复运营,仅有平顶山至安阳、扶沟的长途班车还未复运。

市客运中心站发往宝丰县、石龙区、鲁山县的城乡公交已恢复正常,但发往舞钢市、叶县、郟县、汝州市的城乡公交尚未恢复。市客运中心站调度室主任刘伟举说,由于各地防疫管控要求不断变化,旅客出行前最好先了解各地防疫措施及管控要求。

2月6日,市长途汽车站发往